

Историческая справка.

Из рассказов аксакалов нашего села, обучение в деревне Кальяево началось в 1885 году. В те годы детей обучали Бадамшин Салим, Марванов Тагир, Садыйк Халфа. Дети учили только молитвы. Предметы гуманитарного, естественного цикла и точных наук не преподавались.

В 1907 году по инициативе Тимершина Ильмухаммата была построена школа. В этой школе работали Фазилтдинов Марат, Султаншин В., Исламов Хасбат, Салимов Габделгафур. Вплоть до 1918 года обучение было основано на изучении исламской религии.

Отголоски гражданской войны дошли и до нашей деревни. В 1918 году в здание школы попал снаряд и оно разрушилось. Детей стали обучать Багаутдина Рафика.

В 1921 - 1922 годах работал учителем Ахматгалиев Ахматзыя.

В 1923 - 1928 годах, по воспоминаниям односельчан, в школе работали Ахматдина Жихан, Абдуллина Фатыйма, Сафаров Нурлыгаян и Галиева Тутыя. В те годы в школе велось советское образование. Дети воспитывались в духе коммунизма. Помимо учебных занятий, с детьми проводились культурные мероприятия. Они выступали перед тружениками села с концертными номерами.

С каждым годом обновлялись учительские кадры:

В 1928 - 1930 годах детей учили Калимуллины Завир и Валентина;

в 1931 - 1934 годах - Гадельша Р., Ибрагимов К. и Кабирова Нурия.

В 1934 - 1935 учебном году в деревне Кальяево открылась семилетняя школа. Директором стал Арсарев. В те годы в школе работали Лукманов С, Плеханов, Гуфаров, Миникаев, Мукин, Латыпова, Шайхуллин, Килматова. Первыми выпускниками семилетней школы были Амеров А., Фархуллин, Тугаева Т., Лукманова М., Ахметова С, Галиева Р., Закиева З., Шайхуллин Х.

В 1935 - 1936 учебном году директором был назначен Шигаев, в 1936 - 1937 году - Равилов, в 1937 - 1940 годах - Халимов. В те годы из бревен старой мечети было построено здание двухэтажной школы. В школе работали преподавательский состав: Зуфаров, Миникаев, Файзуллин, Малекова и Ахметова Сайма.

В 1943 - 1945 учебном году директором работал Карамов, в 1945 - 1946 - Валиев, в 1947 - 1948 - Ахматгалиев Зия, в 1949 - 1951 г.г. - Арсланов Ахнаф занимал должность директора. Учителя: Галиева А., Кабиров Ш, Ахунов М., Шайдуллина, Гиниятуллина Л., Аглямова Н.

В 1951 - 1953 г.г. директором работала Яппарова Х., в 1953 - 1955 г.г. эту должность занимал Файзуллин.

За эти годы школа выпустила много известных людей, передовиков сельского хозяйства, людей обладающих большим талантом: Исламов Г., Исламов К., Исламов Х., Шайхуллин Хайрулла, Рахимов З., Миннулин М., Арманшин Фрид, Зиннатуллин Шамиль, Хузин Равиль.

С 1955 по 1967 года директором школы работал Галиев Ахнаф Мухаматгалиевич. В годы его работы проводились большие строительные работы: два здания интерната, мастерская, двухэтажное кирпичное здание с шестью учебными кабинетами, которое было сдано на пользование к 1 сентября 1966 года; была проведена электрификация школы, расширен пришкольный участок.



Галиев Ахнаф Мухаматгалиевич



Здание восьмилетней школы



Учительский коллектив. Директор школы: Галиев А.М.





В 1970 - 1973 г.г. директор - Камалов Тафкиль Камалович, выпустивший несколько поколений учащихся, отдавший все силы и энергию воспитанию будущего поколения, отличник народного образования.



Камалов Тафкиль Камалович



Директором школы с 1974-1981 год работал Буляков Рафаиль Кавиевич



1988 год вошел в историю села Калтыево, как год открытия Калтыевской средней школы Татышлинского района.



Директором средней школы стал Каримов Нурлыгаян Авхатович (1987-2000 г.г.).



2000-2003г – директором стал Гарипов Радик Накиевич



С 2003 года директором нашей школы является Фархитова Равия Зулькарамовна

